
1.	
  In	
  what	
  semester	
  did	
  you	
  complete	
  your	
  
student	
  teaching?
%	
  Fall 26.40%
%	
  Spring 73.60%

2.	
  Program
%	
  Art	
  Education 3.26%
%	
  Early	
  Childhood	
  Education 11.96%
%	
  Elementary	
  Education 41.30%
%	
  Kinesiology	
  and	
  Physical	
  Education 9.78%
%	
  Music	
  Education 4.35%
%	
  Secondary	
  English	
  Education 5.43%
%	
  Secondary	
  Math	
  Education 4.35%
%	
  Secondary	
  Modern	
  Language	
  Education 2.17%
%	
  Secondary	
  Science	
  Education 2.17%
%	
  Secondary	
  Social	
  Stu 9.78%

3.	
  Using	
  the	
  scale	
  provided,	
  rate	
  the	
  helpfulness	
  
of	
  each	
  of	
  the	
  following	
  aspects	
  of	
  your	
  student	
  
teaching	
  experience	
  in	
  preparing	
  you	
  to	
  be	
  a	
  
successful	
  teacher. %	
  Helpful
a.	
  Classroom	
  experience 98.91%
b.	
  Student	
  Teacher	
  Handbook 19.56%
c.	
  Mentor	
  teacher 100.00%
d.	
  TK	
  20	
  Student	
  Teacher	
  Assessment	
  Form. 27.47%
e.	
  Portfolio 55.55%
f.	
  Student	
  Teachers�	
  Professional	
  Development	
  
Days	
  at	
  UM 51.08%
g.	
  Student	
  Teaching	
  Seminar	
  (if	
  applicable) 69.23%
h.	
  University	
  supervisor 91.31%

4.	
  	
  Using	
  the	
  scale	
  provided,	
  indicate	
  your	
  level	
  
of	
  agreement	
  with	
  the	
  following	
  statements	
  
regarding	
  your	
  student	
  teaching	
  experience. %	
  Agree
a.	
  I've	
  had	
  regular	
  and	
  sufficient	
  visits	
  from	
  my	
  
University	
  supervisor. 95.65%
b.	
  Discussions	
  with	
  my	
  University	
  supervisor	
  
were	
  helpful. 96.74%
c.	
  	
  I	
  would	
  consult	
  with	
  my	
  University	
  supervisor	
  
if	
  I	
  had	
  problems	
  with	
  my	
  teaching. 83.34%

d.	
  I	
  communicated	
  with	
  my	
  University	
  supervisor	
  
about	
  my	
  strengths	
  and	
  weaknesses	
  on	
  the	
  
Maine	
  Common	
  Core	
  Teaching	
  Standards. 85.87%



e.	
  My	
  University	
  supervisor	
  was	
  very	
  good	
  about	
  
providing	
  me	
  with	
  constructive	
  criticism. 93.48%
f.	
  My	
  Mentor	
  teacher	
  provided	
  helpful	
  feedback	
  
on	
  a	
  regular	
  basis. 94.56%
g.	
  I	
  had	
  opportunities	
  to	
  discuss	
  my	
  teaching	
  
experiences	
  with	
  other	
  interns. 97.82%
h.	
  Preparing	
  my	
  portfolio	
  helped	
  me	
  to	
  reflect	
  
on	
  my	
  experiences. 71.74%

i.	
  Preparing	
  my	
  portfolio	
  has	
  helped	
  me	
  	
  prepare	
  
for	
  answering	
  questions	
  in	
  job	
  interviews. 60.87%
j.	
  I	
  feel	
  well	
  prepared	
  for	
  job	
  interviews. 67.39%
k.	
  My	
  portfolio	
  is	
  an	
  accurate	
  reflection	
  of	
  what	
  I	
  
have	
  done	
  during	
  student	
  teaching. 73.91%
l.	
  I	
  have	
  a	
  clear	
  understanding	
  of	
  the	
  Maine	
  
Common	
  Core	
  Teaching	
  Standards. 93.48%
m.	
  I	
  can	
  demonstrate	
  my	
  understanding	
  of	
  the	
  
Maine	
  Common	
  Core	
  Teaching	
  Standards. 94.50%
n.	
  I	
  used	
  technology	
  to	
  enhance	
  instruction	
  
during	
  student	
  teaching.	
  Please	
  give	
  examples	
  
below	
  in	
  the	
  comments	
  box. 91.30%
o.	
  I	
  used	
  technology	
  to	
  assess	
  student	
  learning. 73.63%
p.	
  I	
  assessed	
  student	
  learning	
  formally	
  and	
  
informally. 97.81%
q.	
  I	
  can	
  provide	
  evidence	
  that	
  my	
  teaching	
  
positively	
  impacted	
  student	
  learning. 95.61%
r.	
  I	
  know	
  what	
  my	
  strengths	
  and	
  limitations	
  are	
  
regarding	
  teacher	
  knowledge,	
  skills	
  and	
  
dispositions. 98.90%

s.	
  I	
  had	
  opportunities	
  to	
  interact	
  with	
  the	
  
families	
  of	
  my	
  students	
  during	
  student	
  teaching. 75.28%
t.	
  I	
  participated	
  as	
  a	
  member	
  of	
  an	
  instructional	
  
team	
  (i.e.	
  Dept.	
  meetings,	
  grade	
  level	
  meetings,	
  
PLCs,	
  data	
  teams,	
  etc..)	
  in	
  my	
  student	
  teaching	
  
placements. 94.50%

u.	
  I	
  was	
  able	
  to	
  make	
  direct	
  links	
  between	
  theory	
  
and	
  practice	
  during	
  my	
  student	
  teaching. 95.60%
v.	
  I	
  had	
  opportunities	
  to	
  work	
  with	
  students	
  with	
  
exceptionalities	
  and	
  those	
  from	
  diverse	
  
ethnic/racial,	
  linguistic,	
  gender	
  and	
  
socioeconomic	
  groups	
  in	
  the	
  classroom	
  and	
  
school	
  during	
  my	
  field	
  experiences	
  and	
  during	
  
student	
  teaching. 96.71%



w.	
  	
  I	
  was	
  prepared	
  to	
  use	
  the	
  Common	
  Core	
  
State	
  Standards,	
  The	
  Next	
  Gen.	
  Science	
  
Standards,	
  and	
  the	
  MLR	
  in	
  student	
  teaching. 91.21%
x.	
  	
  During	
  my	
  student	
  teaching	
  I	
  was	
  involved	
  in	
  
a	
  variety	
  of	
  school-­‐based	
  activities	
  directed	
  at	
  
improving	
  teaching	
  and	
  learning,	
  such	
  as	
  
collaborative	
  projects	
  with	
  peers,	
  using	
  
information	
  technology	
  and	
  engaging	
  in	
  service	
  
learning.	
  	
  Please	
  give	
  examples	
  below	
  in	
  the	
  
comments	
  box. 80.21%
y.	
  My	
  mentor	
  teacher's	
  evaluations	
  on	
  the	
  TK	
  20	
  
Student	
  Teacher	
  Assessment	
  Form	
  are	
  an	
  
accurate	
  reflection	
  of	
  what	
  I	
  have	
  accomplished	
  
during	
  my	
  student	
  teaching. 94.45%
z.	
  My	
  University	
  supervisor's	
  evaluations	
  on	
  the	
  
TK	
  20	
  Student	
  Teacher	
  Assessment	
  Form	
  are	
  an	
  
accurate	
  reflection	
  of	
  what	
  I	
  have	
  accomplished	
  
during	
  my	
  student	
  teaching. 95.61%
aa...	
  My	
  self-­‐evaluations	
  on	
  the	
  TK	
  20	
  Student	
  
Teacher	
  Assessment	
  Form	
  are	
  an	
  accurate	
  
reflection	
  of	
  what	
  I	
  have	
  accomplished	
  during	
  
my	
  student	
  teaching. 97.78%

5.	
  	
  During	
  your	
  student	
  teaching,	
  how	
  many	
  
observation	
  visits	
  with	
  feedback	
  (oral	
  or	
  written)	
  
did	
  you	
  receive	
  from	
  your	
  University	
  supervisor?
%	
  0 0%
%	
  1 0%
%	
  2 3.26%
%	
  3 8.7%
%	
  4 26.09%
%	
  5 27.17%
%	
  6 22.83%
%	
  6+ 11.96%

7.	
  	
  Using	
  the	
  scale	
  provided,	
  rate	
  the	
  helpfulness	
  
of	
  each	
  of	
  the	
  following	
  aspects	
  of	
  the	
  field	
  
experience	
  in	
  preparing	
  you	
  to	
  be	
  a	
  student	
  
teacher. %	
  Helpful
a.	
  Classroom	
  experience 96.74%
b.	
  Field	
  Experience	
  Handbook/syllabus 30.43%
c.	
  Mentor	
  teacher 94.56%
d.	
  Portfolio 48.92%



e.	
  Field	
  Experience	
  Seminar 76.08%
f.	
  Field	
  Experience	
  Seminar	
  instructor 86.82%

8.	
  	
  Using	
  the	
  scale	
  provided,	
  indicate	
  your	
  level	
  
of	
  agreement	
  with	
  the	
  following	
  statements	
  
regarding	
  your	
  field	
  experiences. %	
  Agree
a.	
  I	
  had	
  sufficient	
  time	
  in	
  classrooms	
  during	
  my	
  
field	
  experiences. 92.39%
b.	
  I	
  had	
  sufficient	
  time	
  to	
  teach	
  during	
  my	
  field	
  
experiences. 94.57%
c.	
  I	
  had	
  a	
  sufficient	
  number	
  of	
  field	
  experiences	
  
in	
  schools	
  during	
  my	
  degree	
  program. 72.82%
d.	
  I	
  had	
  sufficient	
  opportunities	
  to	
  learn	
  about	
  
classroom	
  management	
  during	
  the	
  field	
  
experiences. 88.04%
e.	
  I	
  had	
  sufficient	
  opportunities	
  to	
  learn	
  about	
  
building	
  relationships	
  with	
  parents	
  during	
  the	
  
field	
  experiences. 62.64%
f.	
  I	
  had	
  opportunities	
  to	
  learn	
  about	
  a	
  variety	
  of	
  
school	
  policies	
  and	
  procedures	
  during	
  the	
  field	
  
experiences. 90.22%
g.	
  I	
  had	
  sufficient	
  opportunities	
  to	
  learn	
  about	
  
lesson	
  and	
  unit	
  planning	
  during	
  the	
  field	
  
experiences	
  and	
  seminar. 91.31%

9.	
  Using	
  the	
  scale	
  provided,	
  rate	
  the	
  importance	
  
of	
  each	
  of	
  the	
  following	
  professional	
  education	
  
courses	
  and	
  liberal	
  arts	
  and	
  sciences	
  courses	
  in	
  
preparing	
  you	
  to	
  be	
  successful	
  in	
  your	
  
internship. %	
  Important
a.	
  Adapting	
  Instruction	
  for	
  Students	
  with	
  Special	
  
Needs 89.13%
b.	
  Assessment 63.73%
c.	
  Child/Adolescent	
  Development 64.13%
d.	
  Diversity/Multicultural	
  Education 84.79%
e.	
  Educational	
  Psychology 63.73%
f.	
  Teaching	
  Process 85.87%
g.	
  Technology 57.60%
h.	
  General	
  education	
  courses	
  from	
  the	
  liberal	
  
arts	
  and	
  sciences 50.00%
i.	
  Courses	
  for	
  your	
  academic	
  specialty	
  area 84.78%
j.	
  Methods	
  of	
  Teaching	
  Subject: 90.11%
k.	
  Other	
  (Please	
  specify	
  the	
  course	
  topic	
  below) 36.67%



10.	
  Please	
  indicate	
  your	
  level	
  of	
  satisfaction	
  with	
  
the	
  following	
  aspects	
  of	
  your	
  overall	
  teacher	
  
education	
  program	
  at	
  UM-­‐COEHD. %	
  Satisfied
a.	
  Accessibility	
  of	
  your	
  advisor 94.50%
b.	
  Quality	
  of	
  advisement	
  provided 94.50%

c.	
  Availability	
  of	
  courses	
  needed	
  in	
  your	
  program 93.41%
d.	
  Availability	
  of	
  technology	
  resources	
  in	
  COEHD 87.78%

%	
  Yes
11.	
  	
  Did	
  your	
  program	
  provide	
  you	
  with	
  the	
  
necessary	
  skills	
  to	
  become	
  a	
  successful	
  teacher? 0.9782

12.	
  Having	
  completed	
  your	
  student	
  teaching	
  
experience,	
  will	
  you	
  now	
  be...
%	
  a.	
  Seeking	
  a	
  teaching	
  position	
  in-­‐state 73.33%
%	
  b.	
  Seeking	
  a	
  teaching	
  position	
  out	
  of	
  state 13.33%
%	
  c.	
  Continuing	
  on	
  to	
  graduate	
  school 8.89%
%	
  d.	
  Seeking	
  employment	
  outside	
  of	
  the	
  
education	
  field 4.44%

Gender:
%	
  Male 21.98%
%	
  Female 78.02%


















